

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 206 (6654)

Среда, 23 октября 1985 года

Цена 3 коп.

Деловитость отчетов и выборов

«В умной беседе ума прикупить», — так говорят в народе. Коллективная мысль, деловой коллегиальный совет помогают успешнее решить самые сложные проблемы. Много ценных предложений вносится в ходе отчетно-выборной кампании, которая сейчас проходит в первичных партийных организациях. Всесторонне анализируется лучший опыт, вскрываются недостатки, осмысливаются перспективы дальнейшего движения вперед. И все это, как отмечено на апрельском (1985 года) Пленуме ЦК КПСС, в значительной мере зависит от деловитости отчетов и выборов.

Там, где выборный актив умело подобран, обладает определенным опытом и практикой, там и дела идут лучше, постановления выполняются своевременно. К примеру, три года подряд избирают своим вожаком коммунисты Юганского ЛЗУ Р. П. Харламова. С его приходом деятельность немногочисленной партийной организации стала конкретнее, интереснее. Стиль его работы отмечен деловитостью. Об этом свидетельствует хотя бы такой факт. Если раньше ее ряды не росли, то за отчетный период здесь принято семь человек. Регулярными стали отчеты коммунистов о выполнении уставных требований, общественных поручений. На состоявшемся отчетно-выборном собрании члены партии единогласно избрали своего секретаря делегатом на городскую конференцию.

Немало насчитывается в городской партийной организации коммунистов, которые с чувством глубокой ответственности исполняют свой долг. Это П. А. Бровкин, В. П. Безбородов, В. И. Дружинин, Н. В. Калмыкова, А. Т. Коновалов, Л. Я. Лаптева, П. И. Макин, А. М. Ткачева...

Взыскательно, по-деловому прошли отчетно-выборные собрания в цеховых парторганизациях ЦНИИа объединения Сургутнефтегаз, ДРСУ-13 треста Сургуттрубопроводстрой, газоперерабатывающего завода, СУ-904 треста Сургутдорстрой, в первичных парторганизациях КПП треста Сургутнефтегазстройиндустрия, отделенческой больницы, УМТС Главтюменьтрубопроводстрой, НПУ Главтранснефти, первой и девятой школ.

Партия ориентирует советских людей на ускорение научно-технического прогресса, качество продукции, экономию и бережливость, искоренение пьянства и алкоголизма. Подчеркивается, что принимаемые ЦК КПСС меры по комплексному развитию нефти и газовой промышленности в Западной Сибири, приезд в область и личное участие Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева в решении проблем нефтегазового комплекса оказывают огромное мобилизующее воздействие на трудовые коллективы в осуществлении поставленных задач.

Как известно, тем обсуждения в немалой степени определяется содержанием доклада. Если он сделан поверхностно, то не будет и глубокого анализа проблем. Известно, что в деятельности городского автотранспортного предприятия, рыболовпотребкоопа, подразделений треста Запсибэнергострой, СМП-330, локомотивного депо немало упущений. Однако делового самокритичного разговора на собраниях не получилось. Здесь преобладали самоуспокоенность, излишняя заорганизованность.

На собраниях в автобазе № 1 треста Тюменьнефтегазмонтаж, горбытуправлении, автобазе Мостостроя № 11, на заводе ЖБИ Уралтрансстроя в докладах и выступлениях не уделялось должного внимания совершенствованию стиля и методов руководства производством, воспитанию людей. Не состоялся разговор по анализу деятельности комиссии парторганизаций по осуществлению контроля деятельности администрации и за работой аппарата управления.

Завершение отчетно-выборной кампании совпадает с периодом обсуждения важнейших партийных документов, рассмотренных только что состоявшимся Пленумом ЦК КПСС. Вновь избранный актив должен немедленно включиться в работу по изучению проекта Программы КПСС, изменений в Уставе партии, проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

При этом надо учесть все деловые соображения коммунистов, обеспечить контроль за их работами, чтобы достойно встретить открытие выборную конференцию.



Трудящиеся Советского Союза! Крепите дисциплину и порядок, повышайте организованность на производстве! Режим экономии — закон социалистического хозяйствования! Будьте экономными и бережливыми!

(Из Призывов ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

● НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

ПОСВЯЩАЕТСЯ ПРАЗДНИКУ
Большую трудовую победу одержали, соревнуясь за достойную встречу 68-й годовщины Великого Октября, коллективы цехов подземного ремонта скважин НГДУ Федоровскнефть: досрочно завершено задание одиннадцатой пятилетки. При плане 5.485 на сегодня ими произведено 5.490 ремонтов.

Первой этого рубежа достигла бригада мастера Ю. В. Сливинича, она же с опережением закончила и годовую программу. 1301 ремонт сделан качественно и с ускорением. Средний простой скважин в ожидании ремонта при задании 6,3 доведен до 4,4, межремонтный период доведен до 749 дней при плане 580. За счет ускорения

работ и повышения качества получено 509 тысяч рублей экономии. До конца года коллективы ПРС решили произвести дополнительно ремонт еще 400 скважин.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

● КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР, поступило еще одно приятное сообщение из НГДУ Федоровскнефть: годовой план досрочно завершила бригада мастера Д. А. Хаджиева. Молодцы, ремонтники!

В ДЕЛО МИРА

Бригада водителей автобусов К. С. Антипова из Сургутского производственного объединения автомобильного транспорта прошедший месяц закончила с отличными технико-экономическими показателями: план по доходам

выполнен на 105, по коэффициенту использования парка — на 100,5 процента. В сентябре водители сберегли 9 тысяч 255 литров топлива.

Успех коллектива был высоко отнесен в производственном объедине-

нии: он признан победителем социалистического соревнования с вручением 150 рублей премии. На общем собрании бригады автомобилисты приняли единодушное решение: денежное вознаграждение перечислить в Советский фонд мира.

В. СЕМЕНОВ.

Вышкомонтажники объединения Сургутнефтегаз выполнили план завершающего года одиннадцатой пятилетки.

На сегодня ими построено 1012 буровых станков.

Поздравляем!



● Стабильно работает коллектив Сургутского ДСК Главзапсижилстрой, выполнивший ко Дню Конституции пятилетнее задание. Эксплуатационникам передано около 900 тысяч квадратных метров жилой площади.

На трудовом календаре передового коллектива — февраль будущего года. Е. ЧУПРЯКОВ.

НА СНИМКЕ буде еще один дом высил плановый. До

И СНОВА

В течение прошлого года и в начале нынешнего комсомольско-молодежная смена № 1 дежурного по отделению дороги Ю. Р. Панулинградовала своей работой, постоянно шла в лидирующей группе соревнующихся. И вдруг этот коллектив словно подменили. Нет, он не опустился до уровня отстающих, но стал занимать в трудовом соревновании третьи, а то и четвертые места.

Это вызвало тревогу не только в отделении, но и в управлении же лезнодорожной дороги. Как помочь смене возвратить былую славу? Ировели селекторные совещания ее работниками, выяснили, что им мешает. Пересмотрели состав смены, включили в нее побольше молодежи, комсомольцев. Выявили имеющиеся резервы производства. В коллективе начал проводиться разбор буквально каждого трудового дня.

И вот первый реуль-

тат: все показатели сентября перевыполнены. Задание по приему постыкам — на 105,4, развозу местного груза — на 107,5, выгрузке — 109,4, погрузке — 108,9 процента. Не задержан ни один пассажирский поезд, а все принятые с опозданием с Тюменского отделения дороги введены в график. С особым удовлетворением хочется отметить, что работниками смены не допущено ни одного случая прогула или брака. Коллектив снова вышел впередовые.

Лидерами социалистического соревнования за сентябрь признаны также комсомольско-молодежные смены станций Юность — Комсомольская, Салым, Демьянка, Когалым, Ноябрьск, руководимые Н. П. Чудиновой, Н. И. Степановой, В. П. Тарасовой, М. А. Тербах и Е. Ткаченко.

Н. ПОПОВА,
зам. нач. старшего диспетчера

ПРИ АКТИВНОСТИ И СОДЕЙСТВИИ

Так уж получилось, что в этом году из всей партийной группы в магазине осталась я одна. Было трудно, работать стало намного труднее, да и по-новому — в качестве парторганизатора. Поэтому решила действовать в тесном контакте с администрацией, профсоюзным и комсомольским активом.

Перво-наперво взяли под жесткий контроль учебу работников магазина, добились стопроцентной посещаемости занятий. Встречи с прогрессистами стали регулярными. Каждую среду у нас проходят политинформации.

В обязанности парторганизатора входит и организация лекций. К нам приходят активисты городского общества «Банан», лекторы из Ханты-Мансийска и других городов. К примеру, провел лекцию на тему «Об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом» председатель городского суда

А. А. Комисаров, Е. И. Калентьева рассказала о Сургуте и сурсулямах в годы Великой Отечественной войны.

Согласно плану строит свою работу группа народного контроля. Результаты рейдов вывешиваются на видном месте, принятые решения доводим до сведения всего коллектива.

Стараюсь по возможности охватить партийным влиянием все участки многообразной работы коллектива, в том числе и организацию социалистического соревнования. Все это вряд ли смогла бы осилить, не будь добрых помощников в лице администрации, наставников. Много внимания они уделяют молодым работникам привлекая, росту их профессионального мастерства. В магазине десять наставников, среди них — директор В. Л. Щелканова, ее заместитель Л. Д. Кулепина и другие. Для своих подопечных про-

вождаю документы, буду поступать в профессионально-техническое училище.

Разговор на эту тему между дочерью и матерью происходил не впервые. Такую мысль Наташа высказывала и раньше. Но Любовь Ивановна не придавала

● НАВСТРЕЧУ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

СВЕТ ЕЁ ДОМОВ

Партрукорг. Член парткома ДСК Главзапсибжилстрой. Делегат XXIV городской партийной конференции. Это все она — Любовь Ивановна Шабалина, знатный и уважаемый человек, руководитель бригады отделочников.

ей серьезного значения. Девочка учится хорошо, в дневнике редко четверки появляются, чаще отличные оценки приносят. С такими прочными знаниями, усидчивостью надо учиться дальше. И педагоги советовали Наташе заниматься десятилетку, а там — прямая дорога в институт. Но отговаривать dochь Любовь Ивановна не стала, поняла что не детское управление руководит постом Наташи. в голосе ее чувствовалась тревога, неоспоримая нотка:

— Как и ты будешь отделочницей?

Любовь Ивановна внимательно посмотрела на dochь, будто увидела ее в первый раз. Не удалось она востом, маленькая, крүная. Где же силы возьмет, чтобы справиться с нелегкой физической работой? Наташа, словно раздавая мысли матери, то-соприя проговорила:

— Понробуйте и вы с

ней поработать дома — он мне мама, а на стройке как для всех — бригадир.

Любовь Ивановна для docheri давни стала кузиром. Как-то в школе писали сочинение на тему «Как быть?». Наташа не раздумывала, рассказала о своей матери, о том, что хотела бы походить на нее, быть такой же, как она, справедливой, трудолюбивой. Потом это сочинение зачитали на классном родительском собрании. И застроганная Любовь Ивановна, окончившись в центре внимания, еле справилась с волнением, какая же

— А ты разве знаешь, что выбрали эту профессию?

Жалеет? Любовь Ивановна не знала, что это означало. Да и о чем «шепт? Сама, без подсказки, сделала

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

всю вечернюю курсовую встречу с ветеранами войны и труда. Такие встречи воспитывают настоящих людей, вырабатывают гражданскую зрелость.

Забот у парторганизатора много, хлопот невпроворот. Тут легко сбиться, наделать ошибок. Но постоянную помощь оказывают партийная организация промтоваров и царем УРСа. Я несколько раз выступала с отчетом о своей работе на партийных собраниях. Эти заслушивания и обсуждения помогают четче увидеть недостатки, яснее определить задачи и поставить их перед своим коллективом.

Сейчас моя главная задача — довести до каждого материалы октобровского Пленума ЦК КПСС. Обсуждение утвержденных на нем важнейших партийных документов мы проведем совместно с пропагандистским и агитационным активом.

В. ЯКУБОВСКАЯ, парторганизатор магазина № 13 УРСа нефтчиков.

этот шаг восемнадцать лет назад. Только была она тогда постарше, чем dochь. Да и обстоятельства иными были. В многодетной семье росла старшим ребенком и, повзрослев, должна была стать подмогой родителям. А еще раньше поступила в училище, ткачихой поработала. В двадцать лет комсомольская путевка привела Шабалину в Сур-

у нее рассудительная dochь растет, все подмечает, а она считала ее несмыслищем.

Так и повелось: наступает пора практики в ПТУ-17, и Наташа приходит в бригаду матери. А вместе с чей и другие учащиеся. Недавно семеро второкурсников стажировались. Никого не обделили вниманием мальчики, воились, одекали, словно

— Многие из нас имеют взрослых детей, — убеждала Любовь Ивановна. — Вам приятно будет, если ваших сына или dochь оттолкнут, не будут забывать о них на каком-то производстве?

Большине недоразумений по этому поводу не возникало. В наставниках хотят и Ольга Мурзак, и Эмильда Пряблова и другие отделочники. И сама Любовь Ивановна выкраивает время, чтобы позаниматься с молодыми. Она ведь тоже вспоминала ученицей, не сразу бригадиром стала. Сколько сил, душевного тепла отдавала им в свое время! «Моя ученица А. Р. Я. Петрова

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иголочки. Старатально наклеиваются обои,

— и все в нем будет как с иг

КИНО

«АВРОРА»

24 октября. «Человек с аккордеоном» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ»

24 октября. «Если можешь, прости...» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

24 октября. «Легенда о любви» — в 12, 15, 18, 21.

«СТРОИТЕЛЬ»

24 октября. «Необдуманный шаг» — в 18, 21.

«ГЕОЛОГ»

24 октября. «Всадник без головы» — в 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 818 — электрогазосварщиков, каменщиков, монтажников. Одиночным предоставляется место в общежитии;

Контора общественного питания УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР группы учеников-кондитеров и учеников пекарей. Срок обучения — 6 месяцев.

Закончившим обучение присваивается квалификация кондитера и пекаря 3 разряда. Обращаться: ул. Нефтяников, 2, каб. № 108. Ост. «Электрон»; тел. 6-59-56.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

31 октября заканчивается индивидуальная подписка на газеты и журналы на 1986 год.

Напоминаем: подписная цена на газету «К победе коммунизма» — 6 руб. 60 коп, на полгода — 3 руб. 30 коп, на месяц — 55 коп.

Адрес агентства «Союзпечати»: ул. Дзержинского, 9. Проезд авт. № 4 до ост. «Ул. Дзержинского», авт. № 6 — до ост. «Прометей».

МЕНЯЮ:

двухкомнатную квартиру мостпроекта в микрорайоне нефтяников и однокомнатную ленпроекта в микрорайоне «А» на трехкомнатную ленпроекта (5-й этаж не предлагать). Обращаться: ул. 60-лет Октября, 2, кв. 3 (в любое время);

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу облачная погода, небольшой снег, слабый гололед, на дороге гололедица. Ветер западный 9—14 м/сек., температура воздуха 0 градусов. Уровень воды в Оби в районе Сургута 141 см, температура воды 2,4 градуса.

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника.

СЛУЧИЛОСЬ несчастье: человек получил травму. Нужна срочная медицинская помощь. Пострадавшего доставляют в травмпункт. Здесь врачи-специалисты несут службу круглые сутки. Нередко повреждения настолько серьезны, что пострадавшего необходимо госпитализировать. Стационар рядом, в соседнем здании, на втором этаже.

Травматологическое отделение Сургута — первое на севере Тюменской области — создано пятнадцать лет назад на базе районной больницы. В 1973 году, с открытием медсанчасти НГДУ, оно получило помещение в новом больничном комплексе, и сегодня является центром всей травматологической службы района. За это время отделение обрело четкие рамки специализации, в достаточной степени оснащено новейшей аппаратурой. Его медицинский персонал настойчиво шает по ступеням знаний, набирается практического опыта.

Разве не об этом свидетельствуют искренние слова благодарности людям в белых халатах? «Большое спасибо врачам, избавившим меня от тяжелого недуга, вернувшим способность заниматься любимым делом!», — говорит бригадир управления Запси и бендеростроимонтаж А. А. Ружичко. А ведь всего месяц назад, когда его доставили в отделение со сложнейшей травмой ноги, стоял вопрос об ее ампутации. Скоро А. А. Ружичко вернется на производство.

Н. Ф. Бисярина — отдельочница управления Жилстрой — пострадала в дорожно-транспортном происшествии. В больницу поступила со сложными переломами левого бедра и плеча, обеих ключиц, множеством переломов ребер, серьезной черепно-мозговой травмой. Десять месяцев боролись врачи за здоровье женщины. Сегодня самочувствие Н. Ф. Бисяриной

хорошее, практическое лечение заканчивается.

Как тут не скажешь врачам благодарных слов! Многое нужно, чтобы добиваться подобных результатов. Не последнее место занимают новейшие методы лечения. Заведующий отделением Ф. С. Кагарманов — врач-исследователь, поборник всего нового, прогрессивного в медицине. Не раз

затягиваются нерешенных проблемах, снижающих эффективность медицинского обслуживания.

Районный центр растет, увеличивается количество промышленных предприятий, строек, все более интенсивным становится движение транспорта на улицах. А это значит, что умножаются факторы риска, то есть источники травматизма.

ЕСЛИ ПОСТРАДАЛ ЧЕЛОВЕК...

О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ РАЗВИТИЯ ТРАВМАТОЛОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ В СУРГУТЕ.

Побывал он в Кургане у профессора Илизарова, наблюдал за сложнейшими, выполненным его искусствами руками операциями. В Курганском НИИ экспериментальной и клинической ортопедии и травматологии прошли специализацию все врачи отделения. Они перенимают опыт в клиниках и научно-исследовательских институтах Казани и Иркутска, Пензы и Алматы, Минска и других городов страны.

Все врачи стационара-универсалы, имеют первую и вторую категории. Это говорит о диапазоне оперативных вмешательств в ортопедии и травматологии. В отделении сегодня внедрено в практику свыше 60 методов профессора Илизарова. Применимые при лечении аппараты сокращают его сроки, уменьшают инвалидизацию пострадавших. Известно, что разрывы связок коленного сустава передко приводят к инвалидности.

Созданная как городская, травматологическая служба сегодня принимает пострадавших и из района. В Сургутской районной больнице нет даже сменного хирурго-травматологического отделения. Так вот, признанные специалисты по лечению этих тяжелых повреждений — Ф. С. Кагарманов и А. Н. Алабин. А врач В. Г. Сафонов не без успеха специализируется в лечении травм кисти руки.

ДА, ОТДЕЛЕНИЕ работает неплохо. Но, очевидно, пришло время ска-

зать и о нерешенных проблемах, снижающих эффективность медицинского обслуживания.

У нас, — рассказывает Ф. С. Кагарманов, — постоянно лечится 65—70 человек, в пиковое время, за счет раскладушек, установленных в коридоре отделения, размещаем до 80 пострадавших. Основную их массу составляют люди с повреждениями позвоночника, сложными переломами конечностей, костей таза. На долгие месяцы прикованы они к постели, требуют особого внимания и ухода. Пере-грузка, безусловно, усложняет труд всего медицинского персонала...

Созданная как городская, травматологическая служба сегодня принимает пострадавших и из района. В Сургутской районной больнице нет даже сменного хирурго-травматологического отделения. Так вот, признанные специалисты по лечению этих тяжелых повреждений — Ф. С. Кагарманов и А. Н. Алабин. А врач В. Г. Сафонов не без успеха специализируется в лечении травм кисти руки.

ДА, ОТДЕЛЕНИЕ работает неплохо. Но, очевидно, пришло время ска-

зать и о нерешенных проблемах, снижающих эффективность медицинского обслуживания.

По существующим нормам в городе сегодня должно быть детское ортопедо-травматологическое отделение на 30 коек, пока же ребятишки занимают треть нашего отделения.

В трудных условиях работает и травмпункт. Заведующий В. Г. Суцко называет красноречивые цифры: за 1984 год специализированная амбула-

тория двухэтажного здания в микрорайоне строителей, — говорит В. Г. Суцко. — В нем откроется травмпункт на 300—350 посещений в день. Он будет носить функции амбулаторно-травматологического центра Сургута. Здесь разместятся лечебное и реабилитационное отделения.

Ожидают улучшения условий и врачи стационара. С вводом в эксплуатацию хирургического корпуса больницы РЭУ Тюменьэнерго в нем будет выделено 60 коек для травматологического отделения.

Однако это дело будущего. А что сейчас? Из заболеваний травматизм называют врагом человечества номер три (после раковых и сердечно-сосудистых), он неустанно ищет и, к великому нашему сожалению, находит свои жертвы, порождая прежде всего равнодушием, беспечностью, несоблюдением правил безопасности на производстве и правил дорожного движения на улицах. Таким образом он перерастает рамки проблемы чисто медицинской. И в борьбе с ним нужны усилия объединенные. В первую же очередь хочется сказать о необходимости усиления профилактической работы, в которой важная роль принадлежит амбулаториям и здравпунктам, медсанчастьям, а также Госавтоинспекции.

Ежемесячно на прием к травматологу поступают до 500 детей различного возраста, им приходится высаживать общую очередь. Необходимо отдельное помещение, где бы в дневное время ребятишек принимал детский врач.

Можно согласиться с мнением, что отсутствие жалоб со стороны больных объясняется лишь их уважением к врачам, которые и в этих трудных условиях проявляют максимум внимания и чуткости.

СПРАВЕДЛИВОСТИ ради надо признать, что положение службы травматологии в городе беспрекословно. Даже с несложным повреждением они направляют людей в Сургут, используя при этом санитарную авиацию.

— Намечается рекон-

струкция двухэтажного здания в микрорайоне строителей. — говорит В. Г. Суцко. — В нем откроется травмпункт на 300—350 посещений в день. Он будет носить функции амбулаторно-травматологического центра Сургута. Здесь разместятся лечебное и реабилитационное отделения.

Ожидают улучшения условий и врачи стационара. С вводом в эксплуатацию хирургического корпуса больницы РЭУ Тюменьэнерго в нем будет выделено 60 коек для травматологического отделения.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 818 — электрогазосварщиков, каменщиков, монтажников. Одиночным предоставляется место в общежитии;

Контора общественного питания УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР группы учеников-кондитеров и учеников пекарей. Срок обучения — 6 месяцев.

Закончившим обучение присваивается квалификация кондитера и пекаря 3 разряда. Обращаться: ул. Нефтяников, 2, каб. № 108. Ост. «Электрон»; тел. 6-59-56.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

31 октября заканчивается индивидуальная подписка на газеты и журналы на 1986 год.

Напоминаем: подписная цена на газету «К победе коммунизма» — 6 руб. 60 коп, на полгода — 3 руб. 30 коп, на месяц — 55 коп.

Адрес агентства «Союзпечати»: ул. Дзержинского, 9. Проезд авт. № 4 до ост. «Ул. Дзержинского», авт. № 6 — до ост. «Прометей».

МЕНЯЮ:

двухкомнатную квартиру мостпроекта в микрорайоне нефтяников и однокомнатную ленпроекта в микрорайоне «А» на трехкомнатную ленпроекта (5-й этаж не предлагать). Обращаться: ул. 60-лет Октября, 2, кв. 3 (в любое время);

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу облачная погода, небольшой снег, слабый гололед, на дороге гололедица. Ветер западный 9—14 м/сек., температура воздуха 0 градусов. Уровень воды в Оби в районе Сургута 141 см, температура воды 2,4 градуса.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

Обновки для малышей



телевидение

24 октября, ЧЕТВЕРГ

«ВОСТОК». 8:00 — «Время». 8:40 — «Воронеж». Док. фильм. 9:05 — «Девушка без адреса». Худ. фильм. 10:30 — «Очевиднос — невероятное». 11:30 и 14:00 — «Новости». 14:20 — Наш современник. Док. фильмы: «За все в ответе», «Ивановна» «Наследую...». 15:00 — Концерт. 15:25 — На земле, в небесах и на море. 15:55 — Л.-В. Бетховен. Концерт для фортепиано с оркестром № 2 си бемоль мажор. 16:30 — Школа. 11:35 — Ю. Тынянов. Размышления. Встречи 13:10 — Обществоведение. «Социализма основной закон» 14:00 — Учащимся ПТУ М. А. Шолохов. «Поднятая целина». 10:35 — «Родом из весенних лет». Научно-популярный фильм. 11:05 — Шахматная школа. 11:35 — Ю. Тынянов. Размышления. Встречи 13:10 — Обществоведение. «Социализма основной закон» 14:00 — Музыка. Русские народные инструменты. 14:00 — «Иванов. Петров. Сидоров». Худ. фильм с субтитрами. 15:30 — «Новости». 17:30 — Хроника новостей. 17:35 — Телевизионный фильм. 17:55 — Экранный мир. 18:05 — «София». 18:35 — «Общественное мнение». 19:05 — «Советская культура». 19:30 — «Советская культура». 19:45 — «Советская культура». 19:55 — «Советская культура». 20:00 — «Советская культура». 20:30 — «Время». 21:05 — Арина из оперы в исполнении солистки Болгарской оперы. 21:30 — «Футбол». Матчи европейских куб

ков. 20:30 — «Время». 21:05 — «Прощание с Петербургом».

Худ. фильм. 22:40 — «Сегодня в мире».

II ПРОГРАММА. 8:00 — Утренняя гимнастика. 8:15 — «Валга». Док. фильм. 8:35 и 9:35 — Общая биология. 10:00 класс. В глубинах живой клетки. 10:05 и 12:40 — Испанский язык. 10:05 — Учащимся ПТУ М. А. Шолохов. «Поднятая целина». 10:35 — «Родом из весенних лет». Научно-популярный фильм. 11:05 — Шахматная школа. 11:35 — Ю. Тынянов. Размышления. Встречи 13:10 — Обществоведение. «Социализма основной закон» 14:00 — Музыка. Русские народные инструменты. 14:00 — «Иванов. Петров. Сидоров». Худ. фильм с субтитрами. 15:30 — «Новости». 17:30 — Хроника новостей. 17:35 — Телевизионный фильм. 17:55 — Экранный мир. 18:05 — «София». 18:35 — «Общественное мнение». 19:05 — «Советская культура». 19:30 — «Советская культура». 19:45 — «Советская культура». 19:55 — «Советская культура». 20:00 — «Советская культура». 20:30 — «Время». 21:05 — «Здравствуй, друг!». Музыкальная передача. 22:00 — «В городском саду...». Док. фильм. 22:10 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак».

III ПРОГРАММА. 8:00 — Утренняя гимнастика. 8:15 — «Влас Егорович и его лошади».

Док. фильм. 8:35 — Н. А. Римский-Корсаков. 9:35 и 12:35 — «Английский язык. 1-й год обучения. 10:05 — Поэзия А. Пушкина. 10:45 — «Астрономия». 11:30 — Программа теле-

видения Карельской АССР. «ВОСТОК». 8:00 — «Время». 13:00 — Страницы истории.

8:40 — Чемпионат мира по «Единство ради победы, ради шахматам». Информационный выпуск. 8:55 — Мультфильмы: «Ленина в советской драматургии». 9:25 — Док. фильм: «Письма военной поэзии Большого драматического театра имени М. Горького». 10:05 — «Прощание с Петербургом». 11:40 и 14:00 Школьная реформа. Год 2-й.

— Новости. 14:20 — Премьера 15:20 — Новости. 17:30 — Хроника новостей. 17:35 — «Школа

15:10 — Русская речь. 15:40 — с уклоном, или Урок — опера Агропромышленный комплекс Подмосковья. 16:10 — «Игра с огнем». Худ. фильм. (Болгария). 17:30 — Наука и жизнь. 18:20 — «Чемпионат мира по «Память». Телеальманах. 18:55 — «Тюменский меридиан». 19:10 — «В интересах общего дела». Научно-популярный фильм. 19:30 — «Спокойной ночи, малыши!